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Α.  ΔΟΜΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Μέλη της Επιτροπής  

 

 

 

 

 

 

 Υποεπιτροπές  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ( 2022-2023) 

Για τον προγραμματισμό των ενεργειών και δράσεων της Επιτροπής  Περιβάλλοντος, τα μέλη 

της καθόρισαν τέσσερις  άξονες δράσης και προσδιόρισαν το είδος και το περιεχόμενο των 

δράσεων ανά άξονα. Κάθε άξονας δράσης αποτελεί συγκεκριμένο στόχο της  Επιτροπής. Στη 

συνέχεια παρατίθενται οι ενέργειες και οι δράσεις  που έγιναν  στο πλαίσιο κάθε άξονα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. + Αγκαθίδου Βασιλική, διοικητική υπάλληλος Παιδαγωγικής Σχολής 
2. Δημητρίου Αναστασία, καθηγήτρια Τ.Ε.Π.Α.Ε.  (Συντονίστρια) 
3. Ζμας Αριστοτέλης, μόνιμος επίκουρος καθηγητής Π.Τ.Δ.Ε. 
4. Θεοδωρίδης Νικόλαος, Ε.Ε.Π. Τ.Ε.Π.Α.Ε. 
5. Ιωαννίδου Μάρθα, μόνιμη Επίκουρη καθηγήτρια  Π.Τ.Δ.Ε. 
6. Καταχιώτης Γεώργιος, διοικητικός υπάλληλος Τ.Ε.Π.Α.Ε. 
7. Κυρίμης Χρήστος, Ε.ΔΙ.Π. - Τ.Ε.Π.Α.Ε. 
8. Λενακάκης Αντώνιος, αναπληρωτής καθηγητής Τ.Ε.Π.Α.Ε. 
9. Λέτσιου Μαρία, Ε.ΔΙ.Π. – Τ.Ε.Π.Α.Ε. 
10. Μαλανδράκης Γεώργιος, αναπληρωτής καθηγητής Π.Τ.Δ.Ε. 
11. Παπαδοπούλου Αλεξάνδρα, διοικητική υπάλληλος Παιδαγωγικής Σχολής 

 

▪ Υποεπιτροπή  έρευνας για την αποτίμηση του οικολογικού αποτυπώματος  της Σχολής.  
▪ Υποεπιτροπή ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των  μελών της Σχολής. 
▪ Υποεπιτροπή αναβάθμισης της ποιότητας των εσωτερικών χώρων της Σχολής. 
▪ Υποεπιτροπή αναβάθμισης της ποιότητας των εξωτερικών χώρων της Σχολής 

 
 

Άξονας 1. Καταγραφή του οικολογικού αποτυπώματος της Παιδαγωγικής Σχολής    και 
αξιοποίησή του στην περιβαλλοντική ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των  μελών της 
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 Κατανάλωση ενέργειας, νερού και παραγωγή ανακυκλώσιμων υλικών 

Καταγραφή στοιχείων που αφορούν την κατανάλωση ενέργειας (για φωτισμό, λειτουργία 

εξοπλισμού, ψύξη και θέρμανση), την κατανάλωση νερού και τις παραγόμενες ποσότητες 

απορριμμάτων (χαρτί, πλαστικό) από την καθημερινή λειτουργία της σχολής.  

Συνεχίστηκε η καταγραφή των παραπάνω στοιχείων, ωστόσο δεν προχώρησε η διαδικασία. 

Στόχος της επιτροπής είναι να συνεχιστεί η δράση με στόχο την ολοκλήρωσή της.  

 

 

 

 

 

 

 

 Νοέμβριος 2022:  Σηματοδότηση χλωρίδας των κήπων της ΠΣ 

 Παραλήφθηκαν οι πινακίδες με την  ονομασία των φυτών του αύλειου χώρου της ΠΣ για τη 

σήμανσή τους. Να σημειωθεί ότι  είχε ήδη γίνει η καταγραφή των ειδών του αρωματικού κήπου 

σε προγενέστερο στάδιο. Η τοποθέτηση των πινακίδων έγινε ως δράση με τη συμμετοχή 

φοιτητών/τριών της ΠΣ την Τρίτη 1 Νοεμβρίου.  

Ειδικότερα, η συγκεκριμένη δράση διοργανώθηκε από την Επιτροπή Περιβάλλοντος σε 

συνεργασία με την Κοσμητεία της Σχολής. Συμμετείχαν στη δράση φοιτήτριες και 

φοιτητές των μαθημάτων περιβαλλοντικής των δύο Τμημάτων με την επίβλεψη των 

κ.κ. Α. Δημητρίου και Γ. Μαλανδράκη. Τοποθετήθηκαν 40 πινακίδες με τις 

επιστημονικές και κοινές ονομασίες των φυτών που βρίσκονται στον βοτανικό 

κήπο και στους υπαίθριους χώρους περιμετρικά του Πύργου και του Λυόμενου. Οι πινακίδες 

επιπλέον διαθέτουν κώδικα γρήγορης απόκρισης (QR Code), όπου, μέσω του 

ιστοτόπου της Σχολής, δίνεται η δυνατότητα λήψης περισσότερων πληροφοριών για 

το κάθε φυτό (https://www.educ.auth.gr/new/garden/).  

Για την ιστορία της  συγκεκριμένης δράσης, αξίζει να αναφερθεί ότι η αρχική 

ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου της Σχολής έγινε το 2010, βάσει συγκεκριμένης 

μελέτης, ενώ  η επιλογή και καταγραφή όλων των φυτών έγινε υπό την εποπτεία 

της διατελέσασας επίκουρης καθηγήτριας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης κ. Κ. Ταμουτσέλη. 

 

 

 Δεκέμβριος 2022:  Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης για το Περιβάλλον : 12-16 Δεκεμβρίου 

Άξονας 2. Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της ακαδημαϊκής κοινότητας της Παιδαγωγικής 
Σχολής  για την ενεργό συμμετοχή στη  συγκρότηση περιβαλλοντικών δράσεων για την 
προαγωγή  της αειφόρου λειτουργίας της Σχολής. 
 
 

https://www.educ.auth.gr/new/garden/
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Οργανώθηκε εβδομάδα ευαισθητοποίησης για περιβαλλοντικά ζητήματα, με την προβολή 

σχετικού οπτικοακουστικού υλικού. Ειδικότερα, στις οθόνες προβολής του ισογείου του 

Πύργου προβαλλόταν καθημερινά πρωτότυπο υλικό που δημιουργήθηκε κυρίως από 

φοιτήτριες και φοιτητές των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών των 

δύο Τμημάτων και φοιτητριών του προγράμματος Erasmus στο πλαίσιο των μαθημάτων 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Το υλικό αφορούσε ποικίλα θέματα, όπως:  

❖ Ο αστικός χώρος και τα προβλήματά του (βίντεο από διάφορες πόλεις της Ελλάδας 

και της Κύπρου, όπως Θεσσαλονίκη, Σέρρες, Λάρισα, Λιτόχωρο, Ορχομενός, Δράμα, 

Έδεσσα, Επανομή, Πολύστυπος)  

❖ Τα νήπια εντοπίζουν τα προβλήματα στον αστικό χώρο, προτείνουν τρόπους 

αντιμετώπισης και σχεδιάζουν την πόλη που ονειρεύονται  

❖ Οικολογικό αποτύπωμα και απορρίμματα, Οικολογικό αποτύπωμα της τροφής  

❖ Μουσικό τραγούδι από την μουσικοπαιδαγωγική ομάδα της Παιδαγωγικής Σχολής, 

Παιχνιδιάτορες του Πύργου: Ανακύκλωση‐εξοικονόμηση: ο πλανήτης στέλνει σήμα 

 

 Δεκέμβριος 2022:  Οργάνωση Ψηφιακής Έκθεσης Φωτογραφίας Περιβαλλοντικού 

ενδιαφέροντος «Μαθαίνοντας από τη φύση» 

Η δράση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Παιδαγωγικής 

Σχολής στο πλαίσιο της πρακτικής άσκησης του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών (ΔΠΜΣ) «Εκπαίδευση για την Αειφορία–Επιστήμες της Αγωγής». Το θέμα της έκθεσης 

«Μαθαίνοντας από τη φύση» προέκυψε ως μια ανάγκη επανένωσης του ανθρώπου με το 

περιβάλλον του. Zώντας σε μια εποχή, όπου πληθώρα περιβαλλοντικών προβλημάτων 

μαστίζουν τον πλανήτη, ο άνθρωπος καλείται να επαναπροσδιορίσει τη σχέση του με τη φύση. 

Η υλοποίηση της δράσης έγινε με την ευθύνη των  μεταπτυχιακών φοιτητριών Ευγνωσίας 

Ελευθεριάδου και Ευθυμίας Κρικώνη και υπεύθυνη την καθηγήτρια Α. Δημητρίου. 

Στην έκθεση συμμετείχαν 22 άτομα, 18 γυναίκες και 4 άνδρες, ηλικίας 18-56 ετών, με την 

πλειοψηφία να βρίσκεται μεταξύ 25-32 ετών. Από τις  22 συμμετοχές οι 19 μοιράστηκαν σκέψεις, 

συναισθήματα και κείμενα με τα οποία επεξηγούσαν τις φωτογραφίες τους και περιέγραφαν τα 

μαθήματα από την φύση.   

Η έκθεση είχε τη μορφή ηλεκτρονικής/ψηφιακής έκδοσης, όπου περιλαμβάνονται οι 

φωτογραφίες και τα σχόλια ή οι απόψεις των συμμετεχόντων/ουσών. Το ψηφιακό υλικό που 

έχει παραχθεί είναι αναρτημένο στον ιστότοπο του ΔΠΜΣ   http://aeiforia.nured.auth.gr . Το 

video με τις φωτογραφίες που συμμετείχαν στην Ψηφιακή Έκθεση Φωτογραφίας: 

"Μαθαίνοντας απο τη φύση" 

 

 Μάρτιος 2023:  «Ημέρα Δασών» και «Ημέρα Νερού» 21 και 22 Μαρτίου 

Με αφορμή την Ημέρα Δασών  κι την Ημέρα Νερού, στάλθηκε στα μέλη της ΠΣ το ακόλουθο 

περιβαλλοντικό μήνυμα με σχετικά βίντεο:   

http://aeiforia.nured.auth.gr/
https://www.youtube.com/watch?v=flPD0Iz34gM
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 Μελέτη των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας στην Παιδαγωγική Σχολή: Υποκειμενική 

και αντικειμενική εκτίμηση των κινδύνων για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων 

(σε εξέλιξη) :   

 

Το 1971, ο  Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας του ΟΗΕ, καθιέρωσε την 21η Μαρτίου, την 

πρώτη μέρα της άνοιξης,  ως «Ημέρα των Δασών».  Ενώ στη συνδιάσκεψη του ΟΗΕ σχετικά με 

το Περιβάλλον και την Ανάπτυξη, που έγινε στο Ρίο Ντε Ζανέιρο της Βραζιλίας το 1992, η 22η 

μέρα του Μάρτη καθιερώθηκε ως  «Ημέρα του Νερού».   

Δύο ημέρες προβληματισμού για την προστασία και την ανάπτυξη του δασικού πλούτου και 

των υδάτινων πόρων, δύο φυσικών πόρων εξαιρετικής σημασίας για τη ζωή στον πλανήτη. Δύο 

ημέρες προβληματισμού για τη χρήση και  διαχείριση των βασικών αυτών φυσικών πόρων για 

τις τωρινές και τις μελλοντικές γενεές. 

Είναι αειφορική η διαχείριση του δασικού πλούτου και του νερού σε τοπικό, εθνικό, ευρωπαϊκό 

και παγκόσμιο επίπεδο; Διασφαλίζεται η ποιότητά τους; Εξασφαλίζονται οι φυσικοί αυτοί 

πόροι ως δημόσια αγαθά;  Εξασφαλίζεται η πρόσβαση όλων των ανθρώπων σε  ασφαλές 

πόσιμο νερό; Διασφαλίζονται τα δάση και το αστικό πράσινο για τη βελτίωση της ποιότητας της 

ζωής και  την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής; Μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τα 

ζητήματα αυτά σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο στην προοπτική της περιβαλλοντικής και 

κοινωνικής αειφορίας;  

Μπορούμε να τα αλλάξουμε; Μπορούμε να τα βελτιώσουμε προς όφελος όλων;  

https://www.youtube.com/watch?v=08PbLwOtZJA 

Με τις σκέψεις αυτές θελήσαμε να επικοινωνήσουμε τους προβληματισμούς μας για την Ημέρα 

των Δασών και την Ημέρα του Νερού. 

Ας κάνουμε το καλύτερο που μπορούμε…… https://www.youtube.com/watch?v=IGMW6YWjMxw 

 

Επιτροπή Περιβάλλοντος της Παιδαγωγικής Σχολής  

 

Άξονας 3. Ποιότητα και αναβάθμιση των εσωτερικών χώρων της Παιδαγωγικής Σχολής για 

τη διασφάλιση των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας και της αισθητικής των χώρων – 

εξάλειψη των χαρακτηριστικών του συνδρόμου του «άρρωστου κτηρίου» 

 

https://www.youtube.com/watch?v=08PbLwOtZJA
https://www.youtube.com/watch?v=IGMW6YWjMxw
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Προεργασία για την υποκειμενική εκτίμηση των κινδύνων για την υγεία και την ασφάλεια. 

Διαμορφώθηκε ερωτηματολόγιο  για την καταγραφή των απόψεων των εργαζομένων για τις 

συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στην Παιδαγωγική σχολή. Σκοπός της διαμόρφωσης του 

ερωτηματολογίου είναι η πραγματοποίηση  έρευνας για την καταγραφή ενδεικτικά των 

εργονομικών  - οργανωτικών παραγόντων, των φυσικών παραγόντων που επηρεάζουν την 

ποιότητα του χώρου εργασίας (π.χ. φωτισμός, θερμοκρασία, υγρασία, σκόνη και θόρυβος), των  

σωματικών και ψυχολογικών  επιπτώσεων από την εργασία.  Η έρευνα δεν προχώρησε στη 

διάρκεια του  ακαδημαϊού έτους 202-2023, ωστόσο στόχος της Επιτροπής είναι να  προχωρήσει 

στην επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά, οπότε θα γίνει η σχετική διερεύνηση. 

Έγινε προεργασία για την «Αντικειμενική εκτίμηση» των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας στην 

Παιδαγωγική Σχολή. Διαμορφώθηκε λίστα καταγραφής κα ελέγχου παραγόντων που αφορούν 

τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους (μετρήσεις φυσικών παραμέτρων), μελέτη 

ασφάλειας ελεύθερων χώρων και χώρων εργασίας (καταγραφή χώρων). Η έρευνα δεν 

προχώρησε στη διάρκεια του  ακαδημαϊκού έτους 202-2023, ωστόσο στόχος της Επιτροπής είναι 

να  προχωρήσει στην επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Μάιος 2023: Περιποίηση των κήπων της Σχολής για τη βελτίωση των χώρων πρασίνου 

 Πραγματοποιήθηκε δράση για την περιποίηση και τη φροντίδα των φυτών της ΠΣ, κλάδεμα, 

καθάρισμα χόρτων, στήριξη φυτών κλπ. Στη  δράση συμμετείχαν φοιτητές και φοιτήτριες, 

υποψήφιοι/ες διδάκτορες/ισσες, μέλη της Επιτροπής  αλλά και άλλα μέλη της ΠΣ εκτός 

επιτροπής.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Άξονας 4. Ποιότητα και αναβάθμιση των εξωτερικών χώρων της Παιδαγωγικής Σχολής και 
διαμόρφωσή τους σε χώρους εκπαιδευτικών δράσεων και συμμετοχικών διαδικασιών  για 
τη διασφάλιση της αισθητικής και της περιβαλλοντικής ποιότητας και την ανάπτυξη των 
σχέσεων μεταξύ των μελών της  κοινότητας της Σχολής 
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Παράρτημα 

 

Οπτικό Υλικό από τις Δράσεις της Επιτροπής Περιβάλλοντος 

 

Χρονολογική παρουσίαση 
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 Νοέμβριος 2022:  Σηματοδότηση χλωρίδας των κήπων της ΠΣ 
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 Δεκέμβριος 2022:  Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης για το Περιβάλλον : 12-16 Δεκεμβρίου 

 

❖ Τα νήπια εντοπίζουν τα προβλήματα στον αστικό χώρο, προτείνουν τρόπους 

αντιμετώπισης και σχεδιάζουν την πόλη που ονειρεύονται  
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